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PARTE A: TEST DI COMPRENSIONE DELLA LETTURA    (PUNTI 30)                    
 
Comprensione della lettura – Prova n. 1 
 
Leggi attentamente il seguente testo. Non tutte le affermazioni da 1 a 10 sono presenti 
nel testo. Scegli le informazioni che sono presenti nel testo. Devi segnare con una 
crocetta (+) le tue scelte.         
   
Test a individuazione di informazioni 
punteggio massimo: punti 10 
punti 2: per ogni risposta corretta        
punti 0: per ogni risposta omessa 
punti -0,5: per ogni risposta sbagliata 
X=distrattore 
 
1. Luigi ha ricevuto riconoscimenti per il suo lavoro.  
2. X   
3. Racconta dove ha cominciato a lavorare.  
4. Spiega perché la famiglia lo ha spinto a viaggiare.  
5. Dichiara che nel suo lavoro non smette mai di imparare.  
6. X 
7. Dice perché gli è stato utile lavorare all’estero.  
8. X 
9. X 
10. X 
 

Comprensione della lettura - Prova n. 2 
Ti presentiamo un racconto. Abbiamo diviso il racconto in 11 parti. Le parti 
non sono in ordine. Ricostruisci il racconto: metti in ordine le parti. A 
ciascuna parte corrisponde una lettera dell’alfabeto. Il n.1 corrisponde alla 
lettera E. 
Test a riordino 
Punteggio massimo: punti 20 
I punti saranno così assegnati: 
punti 2: per ogni parte ricostruita in modo consequenziale*  
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*Nell’assegnazione del punteggio si deve considerare l’individuazione della prima 
frase del testo e la seguenza logica fra due frasi independentemente dal numero 
assegnato dallo studente. 
  

         
PARTE B: TEST DI ANALISI DELLE STRUTTURE DI COMUNICAZIONE  

(PUNTI 30) 
 

Analisi delle strutture di comunicazione - Prova n. 1 
Nel testo seguente mancano dei verbi. Completa il testo con le proposte di 
completamento che ti diamo.          
Test a scelta multipla. 
punteggio massimo: punti 10  
punti 1 : per ogni risposta corretta 
punti 0 : per ogni risposta sbagliata o omessa 

 
1. B) siano  2.B) rispettino 3.A)  preferiscono 4. B) sembri 5. A) hanno 
6. A) sono  7. B) dipenda  8. C) di essere 9. B) siano 10. B) abbiano 
 
Analisi delle strutture di comunicazione – Prova n.2 
Completa il seguente testo. Devi inserire negli spazi vuoti la parola che manca. 
Scegli una delle proposte di completamento che ti diamo.    
  
Test a scelta multipla   
punteggio massimo: punti 15  
punti 1: per ogni risposta corretta  
punti 0 : per ogni risposta sbagliata o omessa  

1. E. Domani si sposa il nipote di Giovanna che vive a Roma. 

2. G. Per il suo matrimonio ha invitato la zia a Roma e ha prenotato per lei una 
camera a “Villa Verde”, un Bed and Breakfast molto carino. 

3. C. Giovanna non è contenta perché voleva dormire a casa di suo nipote. Così 
arriva a “Villa Verde” contro la sua volontà. 

4. J.Giovanna, appena arrivata a “Villa Verde”, dice alla padrona che vuole vedere 
la villa perché non è sicura di fermarsi lì anche se suo nipote ha già pagato il suo   
alloggio. 

5. H. La padrona di casa, le sorride e l’accompagna a visitare il giardino e la sua 
stanza. 

6. D. Accanto alla signora, Giovanna cammina incuriosita per il viale d’ingresso fino 
alla sua stanza, in una casetta in mezzo a un giardino di rose e gerani. 

7. B. La padrona invita Giovanna ad entrare nella casetta e le mostra la stanza. 

8. K. Quella piccola e graziosa stanza piace a Giovanna. Così decide di fermarsi e 
prende volentieri le chiavi che la padrona le lascia prima di andare via. 

9. F. Giovanna, rimasta sola nella sua stanza, si guarda intorno. Non si aspettava 
davvero di trovare una sistemazione così carina, e così pochi minuti dopo 
telefona alla padrona di “Villa Verde”. 

10. I. La signora, riconosciuta la voce di Giovanna al telefono, le chiede se ci sono 
problemi. Giovanna dice di no, anzi le spiega che l’ha chiamata per sapere se ci 
sono altre stanze per tre sue amiche. 

11. A. La padrona dice di sì e la ringrazia perché le ha trovato tre nuovi clienti.  
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1. B) portone 2. D) giovane  3. C) studi  4. A) fa  5. A) disegnare 
6. D) piace  7. C) negozi  8. B) pieno  9. C) acquistato 10. A) stanze 
11. B) dipinte 12. D) pavimento 13. C) frequenti 14. A) vicini  15.B) periferia 

 
 

Analisi delle strutture di comunicazione – Prova n.3 
Ti presentiamo alcune situazioni di comunicazione. Per ogni situazione ti 
presentiamo quattro possibili proposte. Scegli la proposta più adeguata per ogni 
situazione. 
Test a scelta multipla   
punteggio massimo: punti 5 
punti 1 : per ogni risposta corretta  
punti 0 : per ogni risposta sbagliata o omessa  
 
1. Α 2. C 3. B 4.A 5. C 
 
 
PARTE C: PRODUZIONE SCRITTA      (PUNTI 40) 
Prova n.1 
Test a tema  (50-80 parole)  
Punteggio massimo: punti 20  
I punti saranno così assegnati:  
a) efficacia comunicativa: punti 8; 
b) correttezza morfosintatica: punti 5;  
c) adeguatezza e richezza lessicale:punti 5;   
d) ortografia e punteggiatura:punti 2. 

 
Prova n.2 
Test a tema  (50-80 parole)  
Punteggio massimo: punti 20  
I punti saranno così assegnati:  
a) efficacia comunicativa: punti 8; 
b) correttezza morfosintatica: punti 5;  
c) adeguatezza e richezza lessicale:punti 5;   
d) ortografia e punteggiatura:punti 2. 
 
 

 


